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Kézimunka-tanítás a népiskolában.
Hazánkban, az elemi népiskolában, 

mint a tanitas-neveiés első fokozatán ve­
szi e tanítás kezdetét. Bár nem ez volna 
az első sorban hivatott tényező, hanem a 
család, de arról a nevelésről, mit a gyer­
mek a családok túlnyomó többségénél 
nyer, ez a nevelés mindenre alkalmas, 
csak a nyilvános szellőztetésre nem. Ha 
már most el kell hinnünk a népiskola 
azon feladatát, hogy ez az életre nevel, 
úgy természetesnek fogja mindenki ta­
lálni, ha a népiskola legalsó fokán neki 
gyürkőzünk és nem számolva az ezerféle 
akadálylyal, keresztül vonszoljuk őket az 
észképzés tekervényes útvesztőjén; mert 
hát nekünk 6 év alatt az életre kell ne­
velnünk, tehát az emberi korban átlagos 
60 évet véve alapul, nekünk erre a hosz- 
szu időre kell a gyermeket 6 év alatt élni 
és halni megtanítanunk.

A kézügyesség elsajátítására nincs 
elegendő idő, mert a népiskolának rövid 
ti ev alatt el kell végeznie mindazt, amit 
más, kiről azt mondjuk, hogy holtig ta­
nul — csak akkor fejez be, midőn pillái 
örök álomra csukódnak.

A női kézimunka-tanitás, mely a nő­
nevelés leglényegesebb alkatrészét képezi, 
népiskoláinkban teljesen el van hanya­
golva, akkor már tovább volnánk vele és

nem ott, hogy még ma is ennek jogosult­
ságát kell fejtegetnünk. Azzal nem álta­
tom magamat, hogy én lennék a leg­
utolsó, ki e fontos, mondhatnám a nők 
életkérdéséről utoljára fogna tollat — s 
már holnap az ige testté válik. írunk rni 
még sokat e kérdésről, mert a magyar- 
országi tanügyi politikát erről lehet meg­
ismerni : sokat beszélni és keveset tenni.

Mennyiben jogosított a női kézimun- 
katanitás a népiskolában !

Annyi jogosultsága mindenesetre van, 
mint az irás, olvasás és számolás tanitá- 

; sának nemcsak, hanem ha ezek nélkülöz­
hetetlenségét kellene fejtegetnem, úgy első 
sorba helyezem a női kézimunkaoktatást. 
Tekintsük csak, hogy a népiskolai leány­
növendékek legnagyobb része hol áll meg 
a gondviselés által számára kijelölt élet- 
palyan ? lalan 70% -a földmives vagy 
iparos nejévé lesz, 20—15% leány ma­
rad, a többi 5—10 százalék pedig tudo­
mányos pályára lép. De nézzük, vájjon 
az a nős földmives vagy iparos megtudja-e 
egymaga keresni a család szükségleteit ? 
Nem. Annyit keres tán, hogy nem szaporítja 
a koldusok számát; de hiszen az isten nem 
arra teremtette az embert, hogy itt e földön 
családjával küzdjön s e mellett koplaljon, 
nyomorogjon, hanem hogy a földi bol­
dogságból ő is kivegye azt a részt, mely­
nek a legparányibb féreg is osztályrészese

a maga rendje és módja szerint. E földi 
boldogságnak pedig alapköve a meg­
elégedettség. Csakhogy ennek drága az 
ára! De biztosítható, ha megvan a csa- 
ladfentartókban a munkakedv. Nem hi­
szem, hogy volna az évben egy nap, me- 
lyen egy családos nő azt mondhatná,’hogy 
ma éppen semmi dolgom nincs, mert 
nemcsak ahol gyermekek vannak, de még 
akol nincsenek is, a no a konyhai vagyis 
háztartási teendők bevégzése után nem 
fűzheti , karba kezeit, nem járkálhat a 
szomszédokba a napi politikát megbeszé­
lendő. Csak meg kell néznie a ruha- és 
fehérnemű-szekrényt, van ott mindig vagy 
beszerezni való, vagy javítani való. Azzal, 
hogy maga készíti el a szükséges fehér- 
nemüeket vagy ruhaféléket, igen szép ösz- 
szeget takaríthat meg családja számára, 
ha pedig oly dolgokat is készít, melyeket 
intelligens úri csaladok szívesen vásárol­
nak, vagy kik anyagi helyzetüknél fogva 
nincsenek kényszerítve, hogy reggeltől estig 
a munkaasztal mellett görnyedjenek, az 
ily családok réven a nő mindig szerezhet 
aprítani valót a tejbe. A mely férjes nő 
így fogja fel a hivatását, a mely nőt a 
munkakedv es okos takarékosság avatnak 
fel a családi tűzhely díszévé és nem a 
toalett-nagy-tükörből verődik vissza a ha­
mis fény, az oly család megelégedett, az 
oly család boldog.
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A szőke és a barna fürt.

Volt egyszer egy szép úri lányka.
Két ifjú kérte a kezét:
Bus, szőke fürtű volt az egyik, 
Másiknak haja éjsötét.
S a lányka nem tudott közöttük 
Választást tenni — oh mi haj! —
Be ha egyformán tetszett néki 
A szőke és a ham a haj.

Gondolkozott, hogy mit csináljon, 
Gondolkozott, hogy mit tegyen.
Ha mind a kettő úgy imádja 
Igazságos, vajh, hogy legyen ?
Hogyha a harna lesz a férje,
Meghal a szőke érte — jaj! —
Pedig egyformán tetszett neki 
A szőke és a harna haj.
H kérdés megoldása szinte 
Kétségbe ejté a kis leányt,
A míg végre egy veres fürtű 
Ifin oldd meg a talányt,
A kivel a szép urilányka 
Megszökött szépen — ó, mi haj! —
Be ha egyformán tetszett néki 
-d szőke és a harna haj!

____  Krüzse/yi Erzsiké.

A. gentleman.
Irta : Nagy Endre.

Mr. Smiedth-et Chikágo kereskedői kö­
reiben szolid, megbízható üzletembernek tar­
tották ; sőt üzlettársai csak az őszinte elisme­
rés, a tisztelet hangján beszéltek róla.

Mr. Schmiedth fórfi-czikkckkel kereske­
dett. Férfi czikk sokféle van : czipő, kalap, 
nyakkendő, sétapálcza, szivarszipka stb. stb’ 
De ő ezek egyikét sem tartotta raktáron : ő 
spéciéi egy czikkel kereskedett: szép leányok­
kal. Es elmondhatjuk, hogy üzlete kitűnő vi­
rágzásban volt. A.z egész város-negyed nála 
vásárolta be szükségletét.

Természetes, hogy a portékákat nem 
Amerika földjén szerezte be a praktikus czég. 
Az amerikai lányok igen ravaszok és minden 
csekélységért házasságot követelnek. Hanem 
túl az oczeánon, a régi világrészben bizonyára 
vannak fiatal árva leányok, kik két kézzel 
ragadják meg azt a kezet, mely a nyomorból 
ragadja ki őket. S az a kéz látszólag tiszta 
fehér s a mikor a szegény portékák észreve­
szik, hogy bemocskolta őket, — akkor már 
késő • . .

Mr. Smiehdth-ot bízták meg üzlettársai 
ezen bevásárlások eszközlésével. Oly szakér­
telemmel, oly tapintattal s oly finom miiiz- 
léssel tudta a portékákat kiválogatni, hogy 
az egész cliikágói genuosc d’orée megelégedé­
sét vívta ki . . . Néha akadt egy kis össze­
ütközése a rendőrséggel, liánom a vallatásnál 
maguk a lányok erősitgették, hogy ők sza­
bad akaratukból követik jóltevőjüket az uj

világrészbe — persze akkor még nem mocs­
kolta be őket az a fehér, tiszta kéz . .

*

Egyszer épen egy nagyobb szállitmány- 
nyal utazott haza. A portékák a kajüt abla­
kain kukucskáltak ki és gyönyörködtek az uj 
látványban. Mr. Smiodth ott ült az egyik ka­
napén és noteszában számolgatta a bevásárlás 
eredményét.

A szőke leány ott a szélső ablaknál. . 
Karcsú, szilfid termet, hófehér arezbőr, epedő 
szemek : no. 1. 200 dollár.

Gesztenye szinü haj, kissé molette, czi- 
gány arcz, csillogó szemek No. 2. 150 dollár.

Vörös haj, a fehér arezon gyöngéd ró­
zsák, légies termet . . Csupa összhang, csupa 
kellőm minden mozdulata . . . Kaczagása úgy 
cseng, mintha ezüst verődnék össze ezüsttel 
. . . Ezért a czikkért akár melyik chikágói 
arszlán meg ád 500 dollárt.

Mr. Schmiedhet e leány láttára valami 
különös vágy szállotta meg . . . Czukrász 
nem szokott a maga sültéből nyalakodni, de 
azért néha-néha mégis csak megkóstol ogy- 
egy sikerültebb tésztát és meggyőződik arról 
hogy az édes, nagyon édes , . . Mr. Schmied! 
lassan oda lépett a No. 3. mögé és átfogva 
derekát egy forró csókot lopott a szép leány 
ajakára.

Hanem okkor Mr. Schmicdht kapott egy 
olyan pofont a loggyöngédebb női kéztől, hogy 
a füle is megcsendült bele.

Elővette a noteszát és a No. 3-nál 500 
dollár helyett 400-at irt be. Az az arszlán, ki 
ilyen pofont fog majd kapni az első csókért, 
az megérdemel 100 dollár árleengedést . . .
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Értem ezt azokra, kik anyagi javak 
kai nem dicsekedhetnek, tehát a szegé­
nyebb földmivesekre, iparosokra, kereske­
dőkre, kisebb tisztviselőkre stb. Az a 20% 
pedig, mely a sors mostohaságánál fogva 
egész’életére magára van hagyatva, ezek, 
ha elég erősek az élet viszontagságaival 
megküzdeni, teljesen a kézimunkából tart 
hatják fenn magukat.

Vájjon ezeket megtanitottuk-e az metre, 
ha népiskolás korukban kitűnőt kaptak a 
történelemből, alkotmánytanból, vegy- és 
természettanból ? — Ezeket és még több 
ehhez hasonlót nem árt tudni, de ez még 
meghalásra is kevés. Azok pedig, kik tu­
dományos pályára lépnek, sohasem fognak 
akkora önmegtagadást gyakorolni, hogy 
csekély' Tizetésök mellett vagy másokat 
oktatva, vagy pedig szükségleteiket önön- 
maguk által elkészítve, ne iparkodnának 
helyzetükön javítani. Hisz ez esztelenség 
volna!

Már most akad-e gondolkodó fő, a 
ki a kézimunka jogosságát kétségbe von­
ná, vagy pedig, a ki annak hivatott mű­
velőjéül, terjesztőjéül ne a nőt, hanem tán 
a férfiakat tekintené?

Akad bizony, nem is egy,, hanem 
sok, még pedig tanító, a ki a leányisko­
lákban éppen nem szívesen látja a nőket, 
mert mélyreható véleménye szerint a nők­
ben e téren általában nagyfokú hivatat- 
lanság leledzik. Pedig mi nők azt hisz- 
szük, ha hivatottság dolgában megfujat- 
nók a tollliarcz-riadót a férfiak ellen, arra 
a kérdésre, hogy nők valók-e a nőisko­
lába és azok műveljék-e a leánykák ész 
és kézi ügyességét, úgy gondolom, az 
igen tisztelt erősebb nem csakhamar ka­
pitulálni volna kénytelen.

L. B M

Ä milleniumi kiállítás képe.
— Madártávlatból. —

A kereskedelemügyi miniszter felhasz­
nálva a kínálkozó jó alkalmat, az országos 
kongresszusra a fővárosba sereglett vidéki 
újságírókat vasárnap délelőttre meghívta : 
nézzék meg a bontakozófélben levő országos 
kiállítást, hogy elegendő impressziót nyerje­
nek megírandó czikkeikhez.

Olyan most a városliget, mint egy félig 
kész panoráma-vászon. A helyszínén járt tu­
dósítónk prespcktivából felvett fényképét itt 
mutatjuk be:

Az Andrássy-úttal szembeeső íőbejaro 
impozáns diadalivszerü épület lesz.

A kiállítási területen kívül esik az uj 
műcsarnok, mely a magyar művészetet (festé­
szet, szobrászat, építészet) foglalja magában ; 
tervezője nem a külső díszre, hanem a belső 
kényelemre helyezte a fősulyt.

A kiállítás területére széles hid vezet. A 
híd maga érdekes kiállítási tárgy.

A hídtól balra torül el a hadügyi kiállí­
tás nagyszabású csoportja, mely a hadászat 
összes eszközeit és segédszerejt együttesen 
mutatja be. A magyar kir. honvédség, a had- 
seregszállitók a sziget innenső részén, a hadi 
tengerészet és a közös hadsereg a túlsó ré­
szen foglalják el kiállításukkal a számukra 
fentartott területet. A sziget két partja hajó- 
híddal lesz összekötve. E kiállításból a kö­
zönség meg fogja ismerni a hadsereg óriási 
szervezetét és órapontosságu gépezetét.

A Nádor-szigeten egy kis vendéglőn kí­
vül három nagyobb épület vonja magára 
figyelmünket. Ezek Budapest főváros pavil­
ion) a, a kereskedelem-, pénz- és hitelügy pa- 
villonja és József főherczeg pavillonja.

Budapest székesfőváros nagyszabású csar­
nokában be fogja mutatni a főváros szellemi 
és anyagi fejlődésére vonatkozó adatokat ; a 
száraz statisztikai táblázatokon kívül szelvé­
nyeket és modelleket minden nevezetesebb 
alkotásokról, mely a fővárosnak nemcsak ro- 
ramos fejlődését, hanem emberiségi és műve­
lődési intézményeit dicséri.

A kereskedelmi csoportban először szere­
pel majd nálunk a kereskedés és ennek min­
den fontosabb segédeszköze, főkóp a pénz- és 
ritelügy lehetőleg történeti fejlődése szerint 
bemutatva.

József főherczeg igen díszes s az ezred­
év! ünnephez méltó pavillonjában föl fogja 
tüntetni uradalmai termelésének eredményeit.

Mielőtt utunkat tovább folytatnék, te­
gyünk sétát a Szén,hőnyi-szigeten, mely kizá­
rólag a történelmi főcsoportot foglalja ma­
gába. Az épületcsoport eredetisége már mesz- 
sziről magára vonja figyelműnket. Századok 
története látszik rajta már kívülről is. Mu­
tatja Szent Istvántól kezdve a közelmúltig a 
hazai épitészqt-történet legkiemelkedőbb moz­
zanatait, az Árpád-kori templomot és zárdát, 
a középkori lovagvárat» (Vajda-Hunyad), a 
közelmúlt renaissance-épületet s az átmene­
tekben és díszítésekben nevezetesebb alkotá­
sok emlékezetes maradványait, u. m. a se­
gesvári vártornyot, a csütörtök-helyi kápol­
nát, a bártfai városháza, a fricsi-vár, a Thö­
köly-vár stb. egy-egy érdekes motívumát. A 
renaissance-udvart remek szobrocskák díszí­

tik, melyek mindannyian egy-egy jelvényt 
képviselnek. A csarnokok belsejének csudá­
latosán változatos tartalma elénk tárja az 
ezer év kultúrtörténetét egyes kimagasló ese­
ményeiben, a mint a hadviselés fejlődésének 
sokféle mozzanatai, az egyházi és világi mű­
történet feljegyezni való eseményeket hagyott 
hátra, a mint műemlékeink és történelmi 
kincseink egymás mellé sorozása a tudás, a 
vitézség, a munka, a szorgalom maradványait 
mint fenmaradt vagy helyreállított emlékeket 
tárja a kegyeletes utódok szeme elé. — A 
vadászat, a halászat és pásztorélet történeté­
nek feltüntetésére külön pavillonok szol­
gálnak .

A múlt dicsőséges emlékeinek méltatása 
után elhagyjuk a szigetet, hogy megismerjük 
a mai Magyarországot. A Nádor-szigetre ve­
zető ódon hidon áthaladva, felkeressük a ki­
állítás felső zugát, a kiállítás faluját az ő 
érdekes csárdájával, templomával, községhá­
zával, iskolájával, kórházával s tűzoltó-telepé­
vel. E különlegességek részben történeti ér- 
deküek, főleg azonban minta gyanánt szol­
gálnak arra nézve, hogyan építsen a legki­
sebb falu kórházat, tűzoltó-telepet, községhá­
zát és iskolát. A háziipart külön csarnok 
mutatja be, a templom körüli vásárbódék pe­
dig alkalmat fognak szolgáltatni nevezetes 
láziipari különlegességeink forgalomba hoza­
talára. A faluban látni fogjuk Magyarország 
néprajzát, az egyes vidékek típusait, a mint 
ezek ' a nép hamisítatlan otthonában kifeje­
zésre jutnak.

A háziipari csoportok után következik az 
őstermelés az ő számtalan csarnokaival és pa­
vilion) aival.

A határmesgyét azonban Bosznia és 
Herczegovina külön kiállítása foglalja el igen 
nagy területen. Egy nagy iparcsarnokon kívül 
kisebb, az ethnografia feltüntetésére alkalmas 
épületek is lesznek a bosnyák területen. A 
bosnyák kormány természetesen nagy gondot 
fordít Bosznia és Herczegovina művelődésé­
nek és haladásának bemutatására.

Az őstermelés befogadására szolgálnak a 
következő főbb épületek : a nagy mezőgazda- 
sági csarnok, a selyemtenyésztés, a vizépité- 
szet, az erdészet, meteorológia, a dohányjöve­
dék, a tejgazdaság, a kertészet, a szőlőszet, 
borászat, a ménesbirtokok pavillonja és az 
időleges kiállítások csarnoka. Ide tartozik még 
(a hid mellett elhelyezett) halászati pavilion 
s több magánpavillon, u. m. Koburg herczeg, 
Frigyes főherczeg, gr. Batthyány, Földváry 
gazdasági pavillonja, Mauthner kertészeti pa­
villonja, tej elárusító- és fa-pavillonok,

A mezőgazdasági csoport és az igazga­
tósági épület közötti rész a horvátoké. Nagy­
szabású ipar- és mezőgazdasági csarnokban 
fogják termelésük erejét bemutatni. Lesz kü-

— Haragszik ? kérdé a remegő leánytól.
— Haragszom.
— Hát maga mindig ily pofonokat szo­

kott osztogatni, valahányszor csókot kap ?
Villogó szemekkel ugrott fel ültéből a 

leány.
— Uram én nem szoktam csókot kapni
Mr. Schmiedth újra elővette a noteszt 

és kitörölte a 400-at.; egy olyan leány a ki 
nem szokott csókot kapni, az megéri az 500 
dollárt. Megéri akármelyik fiatal embernek, 
megéri neki is. No igen. Mr. Schmied is csak 
ember és mr. Schmiedt igen, de igen nagy 
vágyat érez jelen pillanatban arra, hogy ettő 
a lánytól pofonokat kaphasson . . . Közelebb 
ült a leányhoz.

— Mondja, volt-e már maga szerelmes ?
— Nem!
— Hát ha én azt mondanám példán , 

hogy szeretem, hogy imádom?
A leány bizalmatlanul nézett végig az 

emberkén.
Csúnyának épen nem mondható. Fekete 

kőrszakálla szépen válik ki arczából; szemei 
tüzesek, aztán, meg neki különös oka van, 
hogy ez ember iránt hálával viseltessék ; hisz 
ez az ember nyújtott neki segédkezet, mikor 
az elhagyott szegény lányok fertője kezdte 
érinteni, ez az ember fog neki most is biztos 
állást adni, becsületes megélhetési módot.

És aztán . . . íme egy ember, akim 
ugyan nem tud semmi biztosabbat, de bizo­
nyára gazdag, roppant gazdag, hisz imo hány 
lányt visz a saját költségén csupa jóságból, 
csupa omberszcrotetből.

Hát ha egy ilyen ember belészeret egy 
leányba, ha nem átalja azt nyíltan ki is mon­
dani, akkor el is veszi azt az imádott leányt. 
És az neki nagy szerencse lenno. Mert hiába! 
egy leány magában mindig csak lány.

— Nem hiszem ám, hogy maga ezt iga­
zán mondhatná. Egy ilyen szegény lányba 
tán csak nem lesz szerelmes . . .

Mr. Schmiedth összecsapta a kezét.
— Maga szegény ? Ilyen fitos orrocská­

val, ilyen hajjal szegénynek mondja magát ? 
En mondom magának, hogy maga nagy kincs. 
Én pedig az ilyesmihez szakértő vagyok.

Önérzetesen ütött a mellére a szakértő.
— No de hagyjuk ezt 1 Beszéljünk to­

vább arról a thémáról. Adja ide a kezét szé­
pen. így ni ! Hát mondja, tudna engem sze­
retni ? Mert akkor elveszem feleségül .... 
Mihelyt kiérünk a partra, rögtön megeskü­
szünk.

Érti ? Rögtön ! . . .
Mr. Schmiedth, a flegmatikus üzletem­

ber mindinkább jobban hajlott a leányhoz s 
a leány nem vonta ki magát az ölelés alól...

Egy napon — azután a bizonyos bevá­

sárlás után, — mr. Schmiedth beállított az 
üzleti irodába és az egyik üzlettárs elé egy 
írást tartva, igy szóllott hozzá :

— Mr. Jackson ! Szíveskedjék ezt az el­
ismervényt aláírni, hogy az árut hiánytalanul 
átvette.

Mr. Jackson megvakarta tüskés állát, 
azután fanyarul válaszolt.,

— Mr. Schmiedth ! Én mindig teljes bi­
zalommal viseltettem ön iránt. És mondhatom 
hogy eme bizalomban nem is csalódtam. Ha­
nem legnagyobb sajnálatomra ezt az elismer­
vényt nem Írhatom alá. Ön szeretett és me­
lyen tisztelt mr. Schmiedth, olyasvalamit kö­
vetett el, a mi üzleti szempontból épen nem 
kifogástalan ...

Mr. Jackson itt megpihent egy kissé, a 
mig megkereshette az illő szót, hogy beszé­
dét folytathassa.

— Ön, mélyen tisztelt mr. Schmicdht, 
sikkasztott. Kérem, no legyen olyan dühös, 
elvégezhetjük egész csendben is. Ön legszeb- 
bik, legértékesebb portékájától fosztotta meg 
üzletházunkat . . . EÍ kell ösmernom, hogy 
ön mindig rendkívül nagy szakértelemmel, vá­
lasztékossággal eszközölte bevásárlásainkat, 
de mit ér az, ha ön elsikkasztja azt, amit ily 
műizléssol ezégünk részére bevásárolt.

Kinyitott egy ajtót és azon roskatag mP' 
tokkel, halvány arczczal, kisirt szemekkel ta-
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lön műcsarnokuk, borászati és kóstolócsarno­
kuk és erdészeti pavillonuk.

Lcjobb haladva a kényelmesen berende­
zett igazgatósági épület felé, útban találjuk a 
szivattyútelepet, melynek az a rendeltetése, 
hogy a _ tűzvédelmi intézkedéseket a legna­
gyobb mértékben biztosítsa; az igazgatósági 
épület mellett van a rendőrkapitányság épü­
lete, egy dunai halászcsárda, az-aquarium a 
kereskedelmi tengerészet és a folyamhajózás 
helyiségéi, mely utóbbi számára az eddigi uj 
korcsolyacsarnok alakíttatott át.

Visszatérve az erdészeti csoport végállo­
másához, a területen egymás mellett találjuk 
a mezőgazdaságból fejlődött két hatalmas 
iparagnak pavillonjait, a ezukor-iparét s a 
malom-iparét.. (A szesz-ipar az iparcsarnokba 
szorult, a szeszes italok csoportjába.)

A Ganz-gyár pavillonjával kezdődik az 
ipari csoportok bemutatása. A nagy Ganz-fé e 
gyár, mely a vas-, lém- és gép-ipar, az elek­
trotechnika s a waggon-gy árt ás terén fogja 
hatalmas erejét feltüntetni, méltóképen kezdi 
meg az ipari csoportokat. Körülötte sorakoz 
nak a bihar-szilágyi potroleumipar, a buda 
pesti ásványolaj s a magyar petróleum ipar- 
társulat apró pavilonjai, melyeknek tartalma 
szinten uj és érdekes lesz a szemlélő nagy 
közönségre nézve.

A régi iparcsarnok megújítva és kibő 
vitve foglalja magába a nagy ipari csoporto 
kát, u. m. az élelmi czikkek és szeszesz ita­
tok, a vegyészet, az agyag- és üveg-ipar, a 
bőr-, ruházati és szövő iparok, az arany-ezüst- 
muvek és apró-áru ipar, végre a butor-ipar 
ts dekorativ lakberendezések nagyarányú cső 
portjait.

. A kiállítás baloldali területén is folytató 
dik a hazai iparnak bemutatása.
,.. A közlekedési csarnok, mely a magyar 
a i amvasutak kiállítását is magában foglalj/■„i ------------- v ik. riutguuan lugiaiju

loteg a vasutak terén oly érdekes és tanulsá 
mutat be, mely iránt a szak 

korok már most is méltán érdeklődnek.
A kazánház mögött a 14.000 m2 területű 

gépcsarnok a hazai mezőgazdasági és ipari 
gépekén kivül a kétoldalt elfutó karzaton a 
munkagépeken fogja működésben bemutatni. 
A magyar államvasut gépgyárának pavillonja 
e hatalmas ipartelep sokoldalúságát és sike­
reit fogja föltüntetni ; a papir-ipar és a sok­
szorosítói- iparágak (könyv- és kőnyomdászat, 
fényképészét stb.) pavillonja számos gépet fog 
a közönségnek bemutatni,

A nyomdával majdnem szembe kerül a 
sajtó- es közművelődési pavilion, mely az 
egesz közművelődési csoportot (irodalom, 

,n^Yeszet’ tudományok, irodalmi és közmű- 
velodesi egyjetek és intézetek, statisztika és 
sajtó) felöleli. A sajtó munkásai szamára kü- 
Jon kényelmesen berendezett dolgozó- és fo 
gadohelyiségek lesznek rendelkezésre.

olygott be a .No. 3. . . . Hanem a mikor 
meglátta mr. Schmicdthot, felemelte a fejét, 
nyílott en tÜZ V'^ant meV s ajka vallomásra

vádolásátJackson nyugodt hangon folytatta

■ ~~ Lássa kérem, ez a lány panaszkodott,
J‘ogy on néki házassági Ígéretet tett s ennek 

lve nagy összeget ütött el kezünkről. 
A lánynyal végezze el ön, az nem tar­tozik en reám.

iy.1 rMr- Schmicdthben valami meghatottság 
■ +crze.^ ébredt lel. A szenvedő leány arcz 

1..nto. kihívta őt a helyreigazításra, a rektifi- 
« f?.1?™. • • • .Aztán megakarta mutatni, hogy 
vmC I 0 ,ta^PjS gentleman, aki ha hibát kő­

éi, azt kolyre is hozza.
77 Lram ! mondá mr. Jacksonnak. 

tfílmvTu tom’ hogy helytelen dolog volt az 
np,/v, ’ a No. 3-at elsikkasztottam. De 
búi-it11 1 ,mr\ Jackson. így hozza helyre hi 

gentleman ; igy hozza helyre 
nioajat egy Schmiedth.
a XT * n ' Elővette a noteszét, kitörölte belőle 
5Q0 — kifizette mr. Jacksonnak az

halkon’ - A leány meg zokogott lassan . . .
‘ Kan> elfojtottan . . .

A terület csúcsába esik az építő ipar 
csarnoka, mely az utolsó időben oly nagy 
mértékben fejlődött épitő-ipar és a vas- és 
tem-ipar befogadására van szánva. Ekörül so­
rakoznak a jármüvek csarnokai, a posta-, 
távirda- és telefen-pavilion s a nagyarányú 
bányászati és kohászati csarnok, moly utóbbi 
a vas-, fém- és kőszénbányászati eredményeit 
fogja elénk tárni. A bányászati és kohászati 
csarnok kiegészítéséül szolgálnak e környék 
paVillonjai, a rima-murányi, salgótarjáni, a 
szab. osztrák-magyar államvasuttársaság ura­
dalmai, az urisány-zsilvölgyi, Unió vasmű, 
magyar ált. kőszénbánya, Nobel dinamitgyá- 
rának pavillonjai s ezek között ogy-kót más 
csoportból ideszorult kisebb pavilion.

Az oktatásügyi csarnok, egy szép görög 
stilű nagy épület, mutatni fogja, hogy a tan 
ügy terén az utolsó negyedszázadban rendkí­
vül sokat haladtunk, ide tartozik még a kö­
zelben levő tornacsarnok s a faluban elhelye­
zett minta-népiskola,

A közoktatásügyi csarnok mellé került 
az igazságügyminiszterium pavillonja, mely a 
fegyházi ipar, a börtönrendszerek feltüntetése 
terén fog sok érdekes látnivalót nyújtani.

Ugyanezen a tájon lesz a vidéki sör­
gyárak kóstoló-fülkéje, kapcsolatban a hazai 
szalámi-gyárak termékeinek áruba bocsátá­
sával.

Az egészségügy a régi műcsarnokba ke­
rül, e mellett a mentők pavillonja, a balneo­
lógia pavilion, a gyermeknevelésügy pavil­
lonja és a mentők pavillonja együttesen fog­
ják az egészségügyi csoportot képezni s 
mindegyik a saját különlegességeivel ki­
apadhatatlan forrása lesz az érdekes látni­
valóknak.

Hátra van még a kiállítási korzó ismer­
tetése. Ez az igazán nagyszabású disztér a 
közönség szórakoztatására van szánva. Az 
iparcsarnok előtt hatalmas ballusztrádok emel­
kednek. Az e között és a második főbejárat 
közötti tér remek diszkertet fog képezni, me­
lyen legjobb kertészeink vetekednek majd 
egymással művészetük bemutatásában. Balra 
emelkedik az ünnepélyek csarnoka a nagy 
ülések, hangversenyek, esetleg ünnepi banket­
tek számára. Ugyanebben lesz az előadó­
művészet kiállítása csoportosítva.

Jobbról és balról a négy kőbányai sör­
gyár vendéglője, a korzó mentén pezsgőspa- 
villonok, egy elegáns kávéház ; a középen, a 
zenepavillon körül, apró, stilszerü elárusító- 
bódék (szivar, virág, újság stb. számára) s 
elől a korzó főérdekossége, a fontaine lumi- 
neuse, a színes szökőkút, mely nagyobb és 
impozánsabb lesz, mint az eddigi országos 
kiállítások hasonló alkotásai és színes villamos 
fényt szóró sugarai szivárványként fogják es- 
ténkint beragyogni az egész kiállítást ' és en­
nek közönségét.

íme ez a kiállítás általános képe — meg- 
ehetősen szárazon rajzolva.

Ha azonban a képzelet segítségével hoz 
závarázsoljuk az eleven képet, az életet, a 
ragyogást, a fényt és a szórakoztatást, is, — 
melyről kellőképen gondoskodva lesz, magunk 
előtt láthatjuk az ezredévi ünnep középpont­
ját, mely méltó minden magyar ember s az 
egész müveit világ érdeklődésére.

Debreczeni hírek.
* Idegen forgalom Debreezenben.

Az ország több részén ilyenkor karácsony 
előtt megcsappan és Debreezenben pedig je- 
jelontékenyen lemelkedik az idegen forgalom 
iFontos körülmény az, hogy Dobreczonbo ma 
s átlag 1800—2000 idegen érkezik. Ezek jó 
részt a közelvidékből, a kik pedig a dobre- 
czeni koreskodővilág legszívesebben látott 
vendégei, mert szükségleteiket az ünnep előtt 
ezek az idegenek mind Debreezenben szer­
zik be.

* Megszökött szerelmesek. Az még
csak indokolható, ha a szülök egy más okból 
ellenzik, hogy leányok ahhoz menjen, a kit 
szeret; de hát az már furcsa, hogy úgy mond­
juk, különös dolog, ha a gazdasszony a saját 
cselédeinek az egybekelését akarja meggátolni. 
Pedig ez a dolog meg történt, úgy, a hogy 
írva van s nem is az óporenezián túl, de itt

Debroczenbon. Egy, különben úri asszonyság- 
nál szolgált Petár András Kiss Sárikával, az 
előbbi hetes, az utóbbi szobaleány volt a ház­
nál. Ez a két ifjú irgalmatlanul megszerette 
egymást s felmondták a szolgálatot, mert 
ogybo akartak kelni. De a háziasszony elle­
nezte ezt a boldogságot s a két cselédet nem 
akarta a szolgálatból elbocsátani így történt 
aZLaÍ\„hogy ,ma reggelre mind a kettő eltűnt 
a háztól, ott hagyták cselédkönyvüket s bizo­
nyara haza mentek, hogy megesküdjenek.. 
Érdekes a dolog, mert a háziasszony utána 
utazott a szerelmes párnak. Bizonyára részt 
akar venni a kézfogón.

* Műkedvelő előadás. Már egyizben 
megemlékeztünk arról, hogy iparos ifjak mű­
kedvelő előadásra készülnek. Mint lapunkat a 
rendező bizottság értesíti, a próbák serényen 
folynak s az előadást karácsony másodnapján 
jótékony czélra, szegény gyermekek felruhá­
zására rendezik. Színre kerül a „Tündéilak 
magyarhonban“ czimü népszínmű.

* Debreczen uj lakbórosztályban. 
Említettük, hogy a város feliratot intézett a 
honvédelmi miniszterhez, a melyben pártolja 
a honvedezred azon kérelmét, hogy Debrecen 
a IV. lakbérosztályból a III-ik, esetleg a Il ik 
lakbérosztályba soroztassék. A honvédelmi 
miniszter vonatkozással a fölterjesztésre, ma 
leiratot intézett a város közönségéhez, amely­
ben felhívja a tanácsot, liogv a városnak 1896. 
januar 1-től esetleg más lakbérosztályba való 
sorozása érdekében a lakbér puhatolási eljá­
rást foganatosítsa s annak eredményéről hozzá 
január 15-ig jelentést tegyen.

* A Gönczy-egyesület filléres füzetei.
A debreczeni Gönczy egyesület a napokban 
ulest tartott, melynek egy igen fontos és életre 
való tárgya volt. A Gönczy tanítóegyesület 
központi bizottsága részint az iskolából kike­
rült tanulók ismereteinek tova fejlesztése, ré­
szint az általános és közhasznú ismeretek né­
pies irányban való terjesztése, végül a selej­
tes ponyvairodalom kiszorítása czéljából olcsó 
filléres füzeteket fog'_ szerkeszteni és kiadni. 
A vállalat első füzetének megírására az egy­
let egy bizottsága már felkérte Péter Gábort 
helyi íróink e kimagasló alakját, a ki a ma­
gyar történelemből fog egy részt kidolgozni 
könnyed, szépies modorban. A füzetekből kü­
lönben három féle kiadást fognak rendezni. 
Az egyik a népnek való kiadás öt fillér, a 
gyermekeknek való kiadás két fillér, a serdü­
lőknek szánt kiadás tiz fillér áron kerül for­
galomba. A tanügybarátok figyelmét fölhív­
juk a fontos és mindenesetre pártolást ér 
derülő vállalatra.

Milyen legyen az újság?
— A szerkesztő papírkosarából. —
Hogy milyen legyen az újság ? Nos erre 

a kérdésre úgy kellene és lehetne röviden 
válaszolni : hogy az újság jó legyen.

Ám az alábbi levelek, melyeket szer­
kesztőségünk papírkosarából válogattam ki, 
mást is követelnek nemcsak jó újságot.

De vegyük sorra a leveleket:
Tekintetes szerkesztő ur !

— Ugyan kérem ! Hát azt hiszik, hogy 
loptam én az én szememet, hogy olyan nyo­
morult kis betűvel nyomtatják a lapot 1 Vagy 
nagyobb betűt kérek, vagy beszüntetem az 
előfizetést.

Éves előfizető.
*

Tekintetes Szer Kesztőség !
Mióta csak megszülomlött az böcstös új­

ságjuk én azóta mindig előfizettem reáj’a. 
Jejami sok a sok ! Én disznókereskedéssel 

küzködök és aztat nem szégyönlöm, mert a 
tokintetös Szerkesztőség is megöszi az sonkát, 
ha van benne módja. De most nem errü aka­
rok irnyi, hanem arm, hogy ha eztán a bocs 
fős lapba benne nem lesz a sertéspiaczra az 
bűvebb híradás, akkor átfüzetek a másik lap­
ból, mert ott a disznókra gondot fordítanak.

Kövér István 
disznó hizlaló.

*

Mélyen tisztelt Szerkesztő uram 1 
Tizenhárom év óta mint becsületes asz­

talos mester, előfizetője vagyok az újságjának,
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do nem e miatt emelők panaszt, honom sok­
kal fontosabb dolog miatt. En ugyanis tegnap 
lösz ogyhete, hogy örök hűséget esküdtem 
meg a volt gazdám leányának a Dobogo bzeí- 
pál Rózának s eztot nem írták ki az újságba. 
E már kérőm nem eljárás, merigaz, hogy en 
nem hívtam meg a ledag cziót a lakodal­
mamra, de mán ennyit csak elvártam vona, 
hogy oztet kiírják az újságba. Minek utánna 
nem tötték nem köll többet az újság se.

Gyalu Farkas 
asztalos.

U. i. Az apósommal is visszaküldetem
ezután az újságot. .

U. i. De mög a szomszédommal is.
Föntebbi.

*

Tisztelt Redaktió !
Ha még egyszer ennyi sajtóhiba lesz a 

lapba, hát lemondok az előfizetésről, mert én 
úgyis epebajos vagyok, azt mondta az orvos 
hogv nem szabad mérgeskednem.

Egy adófizető előfizető.
*

Tisztel Uj Ság 1
Tén nap lesz egy hete, hogy a budaji 

húzásra rá tettem ezt a három számot 52, 
43, 1. De jaz uj ság ba nem Írták ki, ho mi 
gyüt lsá a budaiba.

En csak az lutri miatt járatom az újsá­
got oszt ha nincs benné hát az újság se köll. 

tisztöli Szájas Rozália kofa.
U. i. Tögyék bele ho ki gyütté

Ugyanaz.
*

Ez a néhány levél csak mutatvány ab­
ból a napi szekatúrákból, amit a közvélemény 
agyongyötört bajnokainak : az újságíróknak 
naponta el kell szenvedniük.

Mennyivel nyugodtabb, kedvesebb mes­
terség a szabómesterség, amely ollóágon úgy 
is rokon a mienkkel I

Carolus.

Rözelvidéki hírek.
— Szerencsétlenség egy gyárban. 

Mint tudósítónk értesít, Monostor biharmegyei 
községben a Farkas-féle fürészgyárban elsza­
kította a gép egy munkásember kezét. Szi 
geti Andrásnak hívják a szerencsétlent, a ki 
régen igazgatja a nagy kereket. Véresen tá- 
molygott el egy-két lépésnyire a géptől, de 
aztán erőtlenül eszméletlenül bukott le a lá­
báról. Társai nyújtották neki az első segélyt. 
Megmosták a csonkán maradt karját a vértől, 
azután szorosan elkötötték Csakhamar orvos 
is érkezett, a ki szerencsétlent beszálitotta a 
kór házba. Az ügyészség megindította a vizs- 
gála tot, hogy nem-e terhel valakit hanyagság, 
a miből esetleg a szerencsétlenség származott.

— Megfelebbezett jegyző választás. 
Basa Péter furtai jegyzővé történt megválasz­
tása ellen — a megyei gyűlés a választást 
megerősítő végzése után — ismét folebbezést 
adtak be a miniszterhez. E választást ugyanis 
a miniszter már egyszer — külömböző visz- 
szaélések miatt — megsemmisítette s mivel 
az előbbi okok ismét fenállottak az ujabbi vá­
lasztásnál is s Így csaknem bizonyos, hogy a 
választást a miniszter ismét meg fogja sem­
misíteni. Mint halljuk, az erre vonatkozó ira­
tok már felküldettek a belügyminiszterhez.

— Uj rend. Tegnap köttetett Drágcsékén 
az első polgári házasság Tyiponuov Péter 
vőlegény és Bika Mária menyasszony között; 
a házasságot az alispán engedőimével kihir­

detés n em előzte meg.
— Egyházi választás. Az érmolléki ref. 

egyházmegyénél Zsigó Endre egyházmegyei 
tanácsbi-iónak gondnokká! történt megválasz 
tásával| megüresedett tanácsbirói állás betöltése 
most van folyamatban. Mint tudóitónk Írja, a 
kiküldött; bizottság tegnap bontotta föl az 
egyházközsége^ szavazólapjait. Legtöbb sza­
vazatot kaptak : Váradi Soma székelyhídi 
ügyvéd, Fráter Zoltán álmosdi földbirtokos és 
Pataki Ferencz székelyhídi ügyvéd. A men­
ny iben általános többsége egyiknek sem volt, 
uj választást rendelnek el.

— Képviseleti közgyűlés Nyíregy­
házán. A képviselet közgyűlést tartott, me

yen elhatározta, hogy a városi bál jövedel­
mét 500 forinttal gyarapítja, a második mér­
nöki állást rendszeresíti s addig is egy mer 
nöksogódet alkalmaz és a Korona szállodában 
lévő ivlámpák világításának költségeit fedezi. 
Végül Suták Sándor és Jakab Mihály felsőbb- 
iskolai növendékeknek 50—50 frt segélyt sza­
vazott meg. . ... _

— Szabolcsmegye rendkívüli köz­
gyűlése. Szabolcsmegye törvényhatósága de- 
czember 7-én rendkívüli közgyűlést tartott. E 
közgyűlésen az egyes kerületekben szüksé­
gessé vált megyebizottsági tagok pótválasz­
tását deczember 27-ikére tűzték ki. A Nyír­
egyházán emelendő megyei közkórház pálya­
tervei közül a kiküldött alapbizottság javas­
aiéra az 1200 korona első jutalmat „Az Isten 
szeme“ jeligés pályatervnek ítélték oda. A 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya 
a közgyűlés után foglalkozott Lőrinczy István 
konézlői közjegyző fegyelmi ügyével és az al­
ispán Ítéletét, a mely hivatalvesztéssel sújtotta 
a körjegyzőt, enyhítve 300 frt pénzbirságre s 
az eljárási költségek elviselésére Ítélte.

A debreczeni összeírás.
Ellesett apróság.

A statisztikai összeírást be végezték az 
összeíró ügynökök. Egyik közülök eleveníti 
fel a vele történt kis epizódot ;

Egy öreg polgártól megkérdezte az 
ügynök :

— Bátyám uram miféle h iten van ?
— Már én csak azon a hiten vagyok — 

felelt az öreg, — hogy ebből adó lösz.
A másik polgárból meg csak harapófo 

góval lehetett a szót kihúzni.
— Rosta van-e ? kérdi az ügynök.
— Rosta ? — kérdi a polgár nagy meg- 

ütődéssol, mintha soha sem hallotta volna ezt 
a szót.

— Az hát, rosta, szeleid rosta, — ma­
gyarázza neki az ügynök.

— Embörkinzó az csak uram, nem rosta, 
de ha má mög van, csak nem lökhetjük ki.

— Hát ekéje hány darab van ?
— Eke ? — kérdi ismét mély gondola­

tok közt.
— Az, egyes, kettős, vagy hármas eke ?
— Vóna egynéhány, de nem hijják azt 

semminek se.
Ilyenformán haladt a vallatás s alig akadt 

egy pár tanyai, a ki önként, hűségesen beval­
lotta az adatokat. Akadt azonban egy, a ki a 
gyerekeit is beakarta Íratni az ügynökkel.

— Arra nincs szükség, — szólt az 
ügynök.

— Neköm pedig azt mondták, — felelt 
a polgár, — hogy az ezöréves jubiléumra a 
gyerökök is köllonek s a kinek 12 gyeröke 
van, hát az medáliát kap és fölszabadul az 
adóiul. Hát néköm 13 cselédöm van, rám is 
csak rám férne valami kis segítség.

Újdonságok,
— Városi bizottsági tagok válasz 

tása. Csütörtökön folyt le az üresedésben levő 
városi bizottsági tagsági helyeknek választás 
utján való betöltése. Három választókerület 
a Piacz-, Kossuth- és Hatvan-utczák polgárai 
gyakorolhatták szavazati jogaikat, de az ér­
deklődés lanyha, nagyon lanyha volt. A je­
löltek a következők voltak: Hatvan-utczán 
Szűcs Mihály és ifj. Bányai István. (Bizalmi 
férfiak Koszorús Lajos és Kós Zsigmond.) — 
Piacz-utczán : dr. Balkányi Miklós, Torday 
Gábor, Erdélyi Ferencz és Burger Péter. (Bi­
zalmi férfiak Nagy Sándor és dr. Berger An' 
dor.) Kossuth-utczán: Csóka József és Szik 
szai Szabó László. A titkos szavazást réggé’ 
kilencz órakor kezdték meg és a zárórát dél­
után négy órára tűzték ki. A szavazatok ösz- 
szeszámlálása hosszabb időt vettligénybe, úgy 
hogy a kihirdetés körülbelül öt órakor történt 
meg. Az eredmény a következő lett: Megvá 
lasztattak a Piacz-utczai kerületben : T o 
day Gábor 178, dr. Balkányi Miklós 
163 szavazattal. A Kossuth-utczai kerületben

mogválasztatott Sz. Szabó László 167 és a 
Hatvan-utczai kerületben Szűcs Mihály 99 
szavazattal.

— Eőry Sámuel meghalt. Városszerte 
mély megdöbbenést keltett a szomorú hir 
hogy Eőry Sámuel árvaszéki elnökhelyettes 
csütörtök este 52 éves korában szivszólhüdés- 
ben meghalt. Eőry, a ki 1872-ben mint al­
jegyző lépett a város szolgálatába s aki Beke 
M. halála óta vezeti az árvaszék ügyeit, csü­
törtök délután még hivatalban volt, — Este 
a vacsoránál érte az első hüdés, kevéssel éj­
fél előtt a második megölte. — A derék tiszt­
viselő halálát özvegye s két gyermeke gyá­
szolják. Temetése nagy részvét mellett szom­
baton délután ment végbe.

— A főherczeg udvari szállítója. Jó­
zsef főherczeg udvarmester! hivatalától báró 
Vécsey aláírásával Zelinger Ede debreczeni 
czim- és ezógfestőhöz leirat érkezett, melyben 
az udvarmester értesíti arról a nevezett fes­
tőt, hogy a főherczeg megengedte, „miszerint 
Zelinger Ede a „József főherczeg 0 császári 
és királyi Fensége udvari szállítója“ czimot 
használhassa. Örömmel közöljük e megérde­
melt kitüntetést.

— Megszökött a szegényházból. Ba-
ezoni József koldus felvétette magát a sze­
gény- és dologházba. Két hetet töltött ott el 
a 74 éves koldus s megunta az ottani csen­
des életet. Tegnap megszökött a jó menhely- 
ről s hozzáfogott régi mesterségéhez, a kol­
duláshoz. A rendőrség tegnap elfogta az öre­
get. Két, napi börtönbüntetést mért rá, mely­
nek kitöltése után visszaviszik a szegény­
házba.

— Szabadságolt tisztviselő. Günther 
Ferencz városi adókivető szembaja miatt ismét 
három hónapi szabadságidőt kapott.

— Leugrott a vonatról. Tegnapelőtt 
este a debreezeni pályaudvaron szállott fel a 
vonatra Grünfeld Bernát, a ki a legelső, tehát 

józsai állomáson a vonat robogása közben 
dugrott a kocsiból. Grünfeld súlyosan meg­
sebesült s még az este beszállították a deb­
reczeni közkórházba.

— Debreczeni zenekarok a milleni- 
umi kiállításon. A debreczeni czigány-zene- 
karok már ma is országos hírnévvel bírnak, 
a kiállítás ideje alatt meg még inkább nyílik 
majd alkalmuk ezt a szép hírnevet öregbíteni.
A M a g y a r i testvérek és R á e z Károly 
zenekara a kiállítás ideje alatt fölváltva fog­
nak játszani a kiállításon és pedig a debro- 
czeni csárdában. A kiállítás első felében Ma­
gyart, a második felében Rácz kitűnő s mesz- 
sze vidékeken hires zenekaraiban lesz alkal­
muk gyönyörködni a kiállítás látogatóinak.

— Álarczos-bál. A közeledő farsang 
egyik legérdekesebb estélyét fogja képezni 
aizonyára az az elite álarczos-bál, melynek 
1896. január hó 4-én való megtartását tegnap­
előtt határozta el a debreczeni izraelita nő- 
egylet. — A kiknek már volt alkalmuk az 
izraelita nőegylet fényes, mindig kedélyes 
vigalmaiban gyönyörködni, bizonyára élénk 
érdeklődéssel néznek a nagyszabású vigalom 
elé, melyre a rendezőség, élén a tapintatáról 
és buzgóságáról ismeretes dr. Balkányi Mik- 
lósné olnöknővel, már megkezdte előkészülő- 
dését. Rég idő óta nőm volt Debreczenbon 
ehoz hasonló mulatság, t. i. az intelligens 
társaság számára talán azóta sem, mióta utol- 
szor a színház helyiségben tartottak ilyent. 
Az álarczos-bál az Arany Bika dísztermében 
folyik le...

— Öngyilkossági kísérlet. Azoknak a 
száma, kik megunva az élet száz baját, nem 
mernek szembe szállni azokkal, hanem gyá­
ván akarják eldobni maguktól Isten legszen­
tebb adományát, az életet — nem kevés. Ha 
azonban az öngyilkosság nőm sikerül nekik 
bármily okból, nem kísérlik meg többé, sót 
az első öngyilkosságtól kezdve irtóznak azután 
még a gondolatától is az öngyilkosságnak. 
Bezzeg nem igy van az Nagy Józseffel, ki 
már másodízben akarja magát felakasztani, 
de iszonyú peches ember lévén, sohasem sike­
rül neki, éa még most sem akar lemondani 
arról a szerinte édes gondolatról, hogy on" 
gyilkos lehessen. Nagy József, ez a szeren­
csétlen czipész segéd, ki még csak 19 eve 
és máris meg akar halni. Tegnap újra meg-
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kísérletté az öngyilkosságot, felmászott a pad­
lásra s ott egy kötéllel a gerendára felkötötte 
magát. Szerencsére azonban észrevette a cse­
lédjük és jajveszékelni kezdett, mire előjöttek 
az udvarban lakók és gyorsan levágták. A 
fiút eszméletlen állapotban szállították ki 
ugyan a kórházig, de ott felébredt és kije­
lentette, hogy neki nincs semmi baja, bocsás­
sák őt szabadon. Mikor kérdezték, hogy miért 
akarna elmenni, azt felelte, hogy újra fel 
akarja magát akasztani, mert előbb-utóbb is 
az lesz az ő vége, mert borzasztóan unja ma­
gát az életben.

— Tisztelgés a főispánnál. Szoboszló 
város 25 tagú küldöttsége tisztelgett a 
csütörtöki megyei közgyűlés előtt Kovács 
Gyula polgármester vezetése alatt, gróf Dé- 
genfeld József főispánnál. A küldöttség veze­
tője arra kérte a főispánt, hogy befolyásával 
odahatni törekedjék, hogy a deczember 23-iki 
restauracziókor a központi tisztikarban a sta- 
tusquo lehetőleg megmaradjon ; vagyis hogy 
a jelenlegi tisztviselők állásaikban megha­
gyassanak. Főként a főjegyzői hivatalban 
szeretnék tovább is látni a mostani főjegy­
zőt, Fekete Sándort, nam csupán azért, mert 
hivatalát buzgóan, lelkiösmeretesen, minde­
neknek megfelelőleg tölti be, hanem azért is, 
mert ő az egyetlen főbb tisztviselő, a ki a 
központban a nagy Szoboszlót képviseli. Az 
az értekezlet a tisztujitás ügyében, a melyet 
egyik helybeli lap előre hirdetett, — nem 
tartatott meg.

— Hangverseny a Margit-fürdőben.
A cs. és kir. 39. gyalogezred zenekara által 
f. évi deczember hó 15 ón a Margit-fürdő 
dísztermében tartandó hangverseny műsora : 
1. Induló. 2. Nyitány az „Indigó“ bél Strausz- 
tól., 3. „A mimaénckes“ valezer Andrétól. 
4. Ábránd a „Traviata“ operából Verditől. — 
Szünet: 5. Nyitány a „Varázsfuvola“ ope­
rából Mozarttól. 6. „Le Désir“ románcz Bach- 
tól. 7. Magyar ábránd Bachótól. 8. „Adélé“ 
polka-mazur Niegltől. 9. Induló. — Kezdete 
d. u. 4 órakor, vége este 6 órakor.

— A kvártélyos hálája. Gólya Sán­
dor ismert csavargó volt a .külsőségeken a 
mezei rendőrség előtt. Kovács Mihály majo­
rosnál lakott állandóan, ki megtűrte, hogy a
kamrájában feküdhessék. Egy idő óta Kovács 
feleségét szerelmével üldözte folytonosan, úgy 
hogy az asszony már nem is mert otthon 
tartózkodni akkor, ha férje nem volt mel­
lette. — Tegnap mégis otthon találta Gólya 
Sándor az asszonyt és egy réznyelü bicskával 
neki rontott s megöléssel fenyegette, ha az 
asszony nem szereti őt. Az asszony, hogy a 
kellemetlen udvarlótól megszabaduljon, felje­
lentést tett a mezőrendőrségnél Gólya ellen, 
kit ma reggel Parti mezőrendőr elfogott és 
beszállított a börtönbe, hol talán le fog hülni 
Gólyának ő nagy szerelmi láza.

— Felfedezett tolvaj banda. Dobre- 
czenben utóbb egymást érik a betörések, lo­
pások s utczai támadások. Csak tegnapelőtt 
történt, hogy délután 5 órakor a Széchenyi- 
utczán egy védtelen nőt támadott meg egy 
még ezideig ismeretlen tettes s lakásáig ül­
dözte. Magát a rendőrség emberét késsel fel­
fegyverkezve támadták meg éjnek idején. 
Több esetet tudunk felhozni, melyek bizonyít­
hatják városunk szomorú közbiztonsági álla­
potát. A rendőrséget semmi körülmények kö­
zött nem hibáztatjuk, mert kevés a létszám, 
hivatalokban nem győzik a munkát. Éjjel 16 
szál rendőr s egy rendőrbiztos őrködik Deb- 
reezon 60.000 lakosának élet- és vagyonbiz­
tonsága felett. Csak nemrég fogtak el egy 
bandát, melynek tagjai kirakatok folfoszitésé- 
vel foglalkoztak s most ismét napról-napról 
jelentkeztek a károsult kereskedők, hogy ki­
rakatjaikat meglopják. Tegnap délután egy 
főtéri üzlet tulajdonosa tett jelentést a II. kér. 
rendőrségnél, hogy már hetek óta lopnak ki­
rakatából. Tegnap végre megfogta a tolvaj­
banda egy tagját, ki elárulta tettestársait. — 
A tolvaj banda tagjai naponként megjelentek 
a panaszos kereskedő kirakata előtt s onnan 
apróbb tárgyakat lopkodtak el, Tegnap sike­
rült elfogni a tolvajbanda egyik tagját, Tim 
János ág. evang. elemi iskolai II. osztályú 
tanulót. A kis tolvaj megszeppent s kivallotta, 
hogy többen vannak, kik sportszerűig űzték 
a kirakatok lopását s az említett üzlet kira­

katából Tomasiczky Zoltán negyedik osztályú 
tanuló késeket, szájharmoniumokat több íz­
ben lopott ki. A rendőrség majd elbánik a 
kis tolvajokkal.

— Mai számunkban is hozzuk hazánk 
legmegbízhatóbb gyümölcsfaiskola telep tulaj­
donosa : Unghváry László hirdetését. Ungh- 
váry László 121 holdas czeglédi hírneves gyü­
mölcsfaiskolája a külföldi legelsőbb helyre so­
rozható néhány ugyanily irányú vállalattal 
szemben már most is milyen helyen áll : erre 
nézve szolgáljon tájékoztatásul Molnár István 
„Budapesti m. kir. pomologiai tanintézeti“ igaz­
gató kir. tanácsos, gyümölcsészeti biztos alább 
következő levele: „Vonatkozással folyó hó 
18-án kelt kérdésére értesítem, miszerint ha 
faiskolája 120 hold kiterjedésű és a mi fő 
700—800 ezer darab ojtvány csemete foglal 
abban helyet: akkor Uraságod faiskolája 
mindenesetre a nagyobb külföldi faiskolákkal 
(milyen pl. Loory Andre-ó Barbiod, Cronx 
Spath-é stb.) egy sorompóba állítható. Molnár 
István“. — Ungváry László 80 oldalra terjedő 
s kimerítő árjegyzékét bárkinek is megküldi.

Színház,
* Kis herezeg. Lecoqu bájos zenéjü 

operetteje és a Meilbae-IIalóvy ezóg mulat­
ságos librettója szép házat vonzottak szom­
baton a színházba. Az előadás a jobbak közé 
sorozható. Margó, T i s z a y, Német h, 
Krémer mindnyájan a legjobbat nyújtot­
ták. Pajor Emilia rövid ének partiját is 
elejtette. A karok eléggé megállották he­
lyüket.

* Náni. Az idén nem láttunk még jobb 
előadást, mint a vasárnapi volt. Tiszayné 
Ellinger Ilona ez estén lépett fel a 
saisonban először. Annyi bájjal és kedvesség­
gel még nem láttuk megjátszani a Náni a 
nélkül is rokonszenves sz erepét. T i s z a y 
az öreg svábot játszotta az ő megszokott jó­
ízű humorával. H a d a y kitünően játszott. 
Tapolczay, Krémer gondoskodtak a 
nevetni valóról. Sándor E., Bogyó Ilonka tö­
kéletesen megfeleltek, úgyszintén Lubrincz 
Julia is. A pompás előadás keretébe beil­
lett Rózsahegyi is.

* Falu rossza. Nem igen szokás vidéki 
színpadokon egymásután két estén népszín­
művet adni; azt hittük, hogy nem is lesz 
közönség hétfőn, de kellemesen csalódtunk, 
mert igen szép számú publikum gyűlt egybe. 
A F inom Rózsi szerepét vendég, N. S z i- 
g e t i Lujza, játszotta meglehetős ügyesség­
gel. Temperamentumos színésznő, a kinek 
van tehetsége és tudása. — Hadaynak 
egyik legjobb szerepében nyílt alkalma ez 
estén bemutatni művészi játékát, Sok érzés­
sel és drámai erővel állította elénk Göndör 
Sándort. A többi szereplő közül P ü s p ö k y 
Imrét illeti első sorban dicséret, ki Gonosz 
Pistát játszotta pompásan.

* A könyvtárnok. Moser ügyes, bohó- 
zatos vigjátékában Krémer és Tapol­
czay arattak szép sikert. Mindketten disz­
kréten és hatással játszottak. R ó z s a h e- 
g y i ügyesen mutatta be Moser könyv­
tárnokát. Sándor E., Locsarekné, 
Cserny B., Bogyó Ilona mindnyájan 
jók voltak. H e v e s s y nagyon is akart ját­
szani és épen ezert semmit som produkált. 
Klenovits érzéketlen, színtelen játéka 
hatás nélkül maradt.

* A kis hörcsög. Szerdán ezt a szel­
lem nélkül való, durva franczia bohózatot ad­
ták. — Tapolczay mint márki most is 
kedves volt. Krémer ügyes mókáival ért 
el szég hatást. Margó Z, Kiss Irén, L o- 
csarekné a legjobbat nyújtották. Püs­
pök y, Sándor hozzájárultak az előadás 
sikeréhez.

* Libapásztor. Forrai szép zenéjü ope­
rettjében csütörtökön N. Szigeti Lujza 
játszotta a czimszerepet. Eléggé elfogadható 
alakítást nyújtott, de félszeg gesztusai nem a 
debreczeni színpadra valók. A többi szereplők 
közül Margó Z.,Krémer, ifj. Németh 
szolgáltak rá a közönség elismerésére. H a- 
d a y gyönge volt.

* Hamupipőke. Pénteken a gyermekek 
encze vonult be színpadunkra. Telt ház 

nézte végig az előadást, mely ugyan sok kí­
vánni valót hagyott hátra, a kis nézők sze­
mében azonban mégis pompásan sikerült.

—ich.

A közönség köréből,*)
A központi tejcsarnoktól láttunk egy 

írott kis körlevelet, melyben tisztelettel kéri 
t. vevőit, hogy 8 —10 napig legyenek elné­
zéssel, ha esetleg a tejszállitás körül valami 
rendetlenség fordulna elő és kegyeskedjenek 
ez idő alatt kevesebb tejjel megélegedni, mert 
a Steinfeld Mihály ur maesi uradalmában a 
tehenek közt szájfájás ütött ki és a beteg 
tehenek tejét megsemmisíti k.

Ez szép dolog és igazán örvendünk, hogy 
van a közönségnek legalább egy élelmi cikkjo 
amit nyugodtan fogyaszthat el családja kö­
rében, ha a tejet a központi tejcsarnokból 
szerzi be magának, igaz ugyan, hogy ma 
még sokszor megtörténik, hogy ogy-egy tej- 
czikk el fogy és nem kaphatja a közönség, 
de az csak dicséretére válik a közp. tej csar­
noknak, mert elővigyázó és inkább elmenjen, 
illetve ne kapjon egy két vevő, som hogy 
állott, romlott árut szolgáltasson ki.

Mi nem akarunk itt dicsénekot zenge- 
dozni, hanem a t. rendőrséget akarjuk meg­
kérdezni, hogy miután köztudomású dolog, 
hogy a megyében a szarvasmarhák között 
általában majdnem mindenütt kiütött a száj- 
és körömfájásos járvány, mivel ellenőrzi, hogy 
az ily állatok tejét áruba no bocsássák ? . . . 
Semmivel! mert ezt lehetetlenség ellenőrizni.

Szerintünk, ha a járványos betegségek 
miatt bezárjuk az iskolákat, hogy meggátol­
juk a járvány terjedését, akkor a tehenek 
közt uralkodó járvány idejére tessék betiltani 
3—4 hétre a piaczon a tej, tejfel és vaj el- 
árusitását, mórt B.- Újvárosról, Sámsonból és 
a többi szomszédos helységekből ez által a 
legnagyobb bajba juthatunk, nem tudva azt, 
hogy mikor és honnan kapjuk a beteg álla­
tokból kifejt tejet.

A t. közönséget meg figyelmeztetjük, 
hogy ha biztos, egészséges tejet nem tud 
kapni, inkább mondjanak le a kávézásról egy 
kis időre.

Apróságok.
Logikus becsüs.

White : Hallom, hogy 50,000 dollár kártérítésre 
perelte ön Grayt neje vonzalmának elidegenitóseért. 
Nos, mondja meg egész őszintén, oly magasra becsüli 
ön neje vonzalmát ?

Green : Természetes, hogy nem ; do Tom Gray 
úgy látszik, oly magasra becsüli azt és én csak igya 
keztein az ő becsűjét alkalmazni.

A legújabb népdal.
Miért tilos . . ?

Tilos, tilos, tilos,
Tilos, tilos tilos :
A Sugiba betérni.
Tilos, tilos, tilos,
Kritikussal beszélni.
Mert az béke-bontó
Nem leszen á kontó
Mert az sohso hagyja a direktort élni.

Az utczán ...
Az utczán halad Anna és Ármin,
Héber a férfi, a lány kálvin ;
Rabbi áldását kérhették talán,
Mivel úgy futnak, akár csak Zalán.

Emlékkönyvbe való.
Mórt nem teremtődött a te nyelved kardnak, 
Melyet az ellenség félelmére tártnak.
Olyan éles fegyvert, mint a minő nyelved, 
Szúrósabbat annál sonkisem viselhet.
Két élő is vagyon, valamint a sásnak;
Szúr is, vág is, a mint neki viszed másnak.

F. T.

A jégpályán.
Paraszt (nézi, hogy keringenek a korcsolyázók): 

Ni ni, hogy tánczolnak. De jó dolguk lehet.
~ *) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget

— a szerkesztő.
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Szerkesztői üzenetek,
Érdeklődőnek. Nem csalódik, mert a kiadóhivatal 

csakugyan eseményszámba menő újítást teremt, hanem 
ezt az érdekes meglepetést egyelőre óvatosan titkolja.

H. N. Nagyon unalmas történet. Ön írhatna job­
bat ie egy kis igyekezettel.

„Boldogságom . . .“ tudjuk, hogy az lenne, ha 
verseit kiadnók. Egyelőre, sajnálattal bár, de önnek 
ezzel a boldogsággal nem szolgálhatunk.

Olvasónak. Lapunkat példányonként is megveheti 
Kapható minden tőzsdében számonként négy krajczár- 
jával.

BAROMFI.
Átveszünk minden mennyiségű frissen le­

vágott és hizlalt mindennemű baromfit, vala 
mint friss tojást bizományképeni gyors ei 
adásra.

LAUGSGH HERMANN és P
17. TAUBENSTRASSE, BERLIN.

lliBii m't.

A NAGY KRACH!
I^w-York és London az európai szá­
razföldet sem kímélték meg és egy nagy 
ezüstárugyár indíttatva érezte magát 
egész készletét — a munkadij csekély 
ipegtéritése mellett — elajándékozni. —
Ln vagyok felhatalmazva ezen megbí­
zást eszközölni. Én tehát minden em­
bernek adom az alant felsorolt tárgya­
kat pusztán 6 frt 60 kr megtérítése mel­
lett és pedig 6 drb. legfinomabb asztal- 

kés valódi angol pengével, 6 drb 
amerikai patent-ezüst villa egy drbból,
6 drb amer. patent-ezüst evőkanál,

12 drb amer. patent-ezüst kávéskanál,
1 drb amer. patent-ezüst levesmeritő,
1 drb amer. patent-ezüst tejmeritő,
2 drb amer. patent-ezüst tojástarló,
6 drb angol vietoria-láleza,
? j1? P°mr,ás asztali gyertyatartó,
1 drb teasziirő,
1 drb legfinomabb ezukorhintő,

44 drb összesen csak 6 frt 60 kr.
Az összes fenti 44 tárgy ezelőtt 40 írtba ke­

rült és most ezen minimális árért, 6 frt 10 kre-rt kap 
ható. Az amerikai patent-ezüst egy teljesen fehér fém, 
mely ezüst színét. 25 éven át megtartja, miért is jótallva 
lesz. Legjobb bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámosság,
ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek 
azt, ha az áru nem felel meg, kifogás nélkül a pénzt 
visszaszármaztatni, senki se mulassza tehát el a ked­
vező alkalmat, ezen remek garnitúrát megszerezni, a 
mely különösen ajánlatos

díszes karácsonyi és újévi ajándékul,
valamint Ízléses nászajándékul s minden jobb háztar­

tás részére egyedül kapható

HIRSCHBERG A.
főiigynökségénél Bécs, II. 3. Rombrandstrasse 19.

-c» Szétküldése a vidékre utánvét vagy az ösz- 
V szeg elöleKes beküldése mellett. Tisztitó por
, Jr- e hozzá 10 kr. Csupán a melletti védjegygyol 
-O • á valódi. (Egészségi fém).

Elismerési kivonat.
Letuting, a. d. Südbahn. T. uram 1 Küldeményével 

fölötte meg vagyok elégedve, szíveskedjék még egv 
készletet küldeni. P. Rottberg báróné.

Gölnittzbánya, Szepesmegye. T. Uram! Pompás 
készletének utóbbi küldeménye ugyancsak tetszést ava­
tott s elismerésem jeléül másoknak is 
Dullo Nándor, káplán. fogom ajánlani.

ft legolcsóbb bevásárlási forrása
éi éfcsi@i

férfi és női arany és ezüst zsebóráknak.
Felülmúl minden végkiárusitási árakat!

Különösen karáosonyi és újévi, szintén menyasszonyi 
lakodalmi és nPs alkalmakra ajándék! tárgyak n. gy választékban kaphatók.

A személyes meggyőződést ajánlom a n. é. közönségnek. Az áruk 
vaoditágao felelősséget vállalok.

Mmdrnnemh ar ny és ezüst uj munkát, átalakítást, javítást a leg­
jobb kivitelben, síját műhelyemben a legolcsóbb árért készítem.

V déki nn gr-I <b léseket pontosan és lelkiismeretességgel teljesítek.
Mindezekre íölkérem a u. é, közönség b. figyelmet. Becses pártfo­

gásukba magamat ajánlva maradtam
kész szolgálattal

KOSTYA JÁNOS
arany és ezü-t ékszermüves.

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza.
Kunz J. és Társa üzletének ett ől lenében.

m
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Budapest VII. kér. Kerrpeai ut 36 
Saját gyártmányú, mindennemű hang­

erők és azok kellékei ea alkatró 
szel. Mindennemű hangszerek és 

élömtivok javítása és hangolás 
szakszerű pontosággal teljeaittetik

o-
om
X1
EO

tr
ömiMN
CD»I«-

a4
CD
CDM
CDSí
CD-
c-s
CDcí-tSoK

fs PS kír flnllimhim“ czhnbalomveről6j megszűnteti az ed-
lM»ftll,MauaU.„LUlUllIVUh digi fáradságoa pamStozástés ezér-
nÄZ L ®Fos,és csengőhangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

- ,, . , .... ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára
a veropálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.60, 3, 3.50 és 4 frt Külön 
a „Columbus" verofej párja 1.— frt. ’ ’

3L.eg-u.jaTD"b ! Leg-u-ja/to-b '

PEF" 1 ft T <) X A Ü
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

SiASEGSlgA
saját készítményü

a leglc.it iinőlblb ltan.golc.lc.a.1,
3 írttól kezdve 4.-, 5.-, 6.-, 7.-, 8.-, 10.- forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

-Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt; 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika 1 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ra 2 irt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
_ ^Számoló ezédula ingyen küldetik.
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A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap ! 
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeret­

terjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.
Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ ezimü félives 

mellékletet ad, párisi divatképekkel és bö slivattudósitdssal, 
A „KÉPES CSAL A/H LAPOK“ olyan 

szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi
és újabb ivói és költői gárda minden számottevő tagja 
dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ nak regé-
nyeit elbeszéléseit rajzai, humoreszkjei, költeményei, ke­
dély nemesítő olvasmányok. Irányczikkeivel a társadalom 
minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb czikkei 
pedig tanulságosak.

A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ minden
évben négy regényt ad mellékletül, még pedig esinos szí­
nes borítékkal, éves élő fizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK* boritéka
szellemei és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és fe­
leletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői
■lijtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.

A „KÉPES CSAÁLD/ LAPOK“ képei le­
hetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" 1806.
január első számával XVIII-ik évfolyamába lép.

Hz újévi számában kővetkező érdekes és kiváló közle­
mények jelentek meg :

Csendes világ, regény, Beniczkyné B\jza Lenké­
től, Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól ; Régi 
történet, beszély, Lauka Gusztávtól-, Hoggan ruház- 
leadj unit lélen ? orvosi czikk, dr Fodor tanártól; Bál 
utált, vif moonlog, Oláh Györgytől ; ,1 /töltő, költe­
mény, Feleki Sándortól', Versele zenére, költemény, 
Rudnyánszky Gyulától; Boldog újévet! életkép, Me- 
riczayné Karoasa Irmától; Megnyugtató történet, 
freskó, Krúdy Gyulától ; En is 1 regény, Tolnai Lajostól 

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld a rKÉ­
PES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Buda­
pest Vadász-n. 14. saját házában.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
u „rrepes vsaladi Lapolcm-ra a „Hölgyek Lapja*1 

ezimü divatlappal ét a regény melléklettel együtt :
FI gesz évre . ... fi forint.
Fel évre....................3 forint.
Negyed évre . . . í forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget 

egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását s lapunknak az is­
merősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési ősz- 
szeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt
egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk ;

2 arany, 
13 ezüst 

érem.

I 9 disz- és 
I elismerő 
I okmány

Kwizda-féle
Korneuburgi marha-téppor.

lovak, szarvasmarha ős juhok számára. 
Egész dobozzal 70 kr., — fóldobozzal 35 kr.

40 óv óta a logtöhb istállóban használatban, étvágy- 
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 
tej javítása s a tojelőképessóg fokozása czéljából. 

Fő letét:Tessék a fönnebbi
védjegyre ügyelni 
e a vételnél ha­
tározottan kife­

jezni :
Kwizda-féle

Korneuburgi-
marha-táppor.

Kwizda Ferenez János
osztrák cg. és kir. és ro­
mán kir. udvari szállító 
kerületi gyógyszertárában. 
Korneuburg, Bécs mellett.

Valódi minőség 
ben gyógyszer- 
tárakban és dro­
gistáknál kap­

ható.

a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és posta
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnyi
negyedévi előfizetési dijat 20 kr csomagolási és postaszál­
lítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal
egy regényt leüld jutalmul.

Előfizetéseket fia hónak bármely napjától) elfogad 
1 KEPES CSALÁDI LAPORu kiadóhivatala, Buda­
pest, Vadász-utcza Í4. szám.

„DEBKECZENI LAPOK."
Legolcsóbb bevásárlási forrásT

á t v é t © L
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 

hogy Bállá. EJ. ur által bírt a kenyér-piacz szegletén levő

fűszer-, bor- és ásványvíz
kereskedését átal vettem,

azt egeszen újonnan átalakítva a nagyérdemű közönség pártfogásába 
ajánlom.

A helybeli nagyobb üzletekben szerzett tapasztalataim, becsü­
letem, szorgalmam, pontos és gyors kiszolgálásom, jó és olcsó áruim­
mal arra fogok törekedni, hogy a nagyérdemű közönség bizalmát ki­
érdemeljem és azt magamnak mind korra biztosíthassam.

Nagyobb megrendelést házhoz szállítok.
Magamaf a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva,

vagyok kiváló tisztelettel

Jánossy Béla.
Friss maroni a legolcsóbb árakon.

d
á

itwt

BÉCS, IX. UNlVERS TÄTS STRASSE 12. (Garelli gasse sarkán).
Legnagyobb különlegességi üzlet. Lcar-ácsonyfa-dlszelc, farsangi- 

ciikkelc és di.szitő.tárgyaU.ról.
■ "lg Gazdag választék a legújabb karacsonyfa-diszitmin/ekben. —_ _ _

Phönix üveggolyók pompás sziliekben 
osztályozva drbja 4 krtól fölfelé.

Karáosonyfa-cznkorka-szolencze művé-

X.

sziesen kiállítva, arany, ezüst ős go- 
latinból drbja 5 krtól fölfelé.

Fénylő csillám-aggaték (eltörhetten) bá- 
jos dísze a fának mint üstökösök, na­
pok, gömbök drbja 3 krtól fölfelé

Jög-guirlandok, kis érczfonalokból ké­
szítve, lu méter 60 kr, erősebb 10 
méter 2 frt.

Karácsonyi jászol, "színes világító ha­
tással, drbja 1 frt 10 kr, nagyobb 
I frt 76 kr.

ki?, fc.

Km^ácsonyfahó elégbetlnn, erőson'csil- 
logó, nem vatta, dobozban kb. 40 
gramm 20 kr, 80 gramm 35 kr.

Csengő harangok, Phönix-üvegből, do­
bozban ti drb kiválogatva 36, 48, 60 
és 72 kr.

Karácsonyfa-angyalka, viaszkolva, moz­
gatható briliáns-szárnyakkal, drbja 
20 krtól fölfelé.

Karácsonyi tréfás ezukorkák komikus 
tartalommal tuczatja 30 krtól fölfelé •

Czélszerü gyertya-tartó minden kép­
zelhető furrníünüiütuezatja 5, 10, 15, 
20, 25, 35 és 60 kr.

IRIS-GYERTYÁK nem csöpögnek le, azag nélkül égnek, 1 doboz 30 dvbbal 43 kr.
Korom-féle pompás összeállítás teljes karácsonyfadísz-választékbál.

1450. sz. választék tartalmaz 100 drbot 2.50, 1451. sz. 125 darabot 3.50, 1452. sz. 150 darabot 6 50,
. 1453. sz. 175 darabot 7.50.

■—I KARÁCSONYI ES SZILVESZTERI TŐRBŐL X. csinosan üsszeállitva czélszerü é* tréfáé tárgyaltból
<i t<> drb válogatva 5 frt. 7.50 és 10 frt. IZZZZZ 

■■ GAZDAGON ILLUSZTRÁLT ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BKRMENTVE. ...
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Löfkovits Arthur
■t4*fftpiacgg, nagy képes árjegyzékéből.

Tömör 14 karátos arany gyűrűk valódi kövekkel.

órás és ékszerész

212. Amethvsttel 
8—14 frt.

154.
Gyöngyökkel 185. Tiirkisekkel 

5—7 írt. 5—6 frt.
Opálokkal 6-7 ft_ Opálokkal 6—7 ft.

Valódi gyémán­
tokkal 18—24 frt.

148.
Gyöngyökkel 

4—5 frt. 
Valódi gyémán­

tokkal 16—20 frt.

175. U-- ív ü v. QCT A_/i a

Lánezgyürü 4—6 frt. Valódi gyémánttal lliant(|k 70_^
Türkis és

Opállal2 6—10 frt.

Valódi brillianttal 
50—70 frt.

bril- 
90 ft. 
brilli-

antok 60—80 frt.

250.
1 Safir 2 brilliant 

80—100 frt.

202. Vésett: koral-
211. Angol faron ral vagy türkissei

8—14 frt. 230. Divatos pecsét 7—12 frt.
14—20 frt.

221. Topázzal 
10-16 frt.

207. Almántinnal 
7—12 frt.

169. Chalcedonual 

3-5 frt.

195.
Rosalin kővel 

5—7 frt.

269. V-V
Valódi brillianttal yO

30—50 frt. SS
Gömbölyű és lapos jegygyűrűk 3—20 írtig, valódi gyémántgyűrűk 6-80 írtig, valódi brilliant gyűrűk 10-400 írtig 

dús választékban. Legegyszerűbb és pontos gyürümérték : egy darabka az ujj köré csavart rézdrót.

ízlésteljes és solid kivitelű ékszerek 14 karátos arany és doublé aranyból.

1GC2. Biztonsági szoknvatű 14 kar 
alanytól 8— J? frt. 

Aiarjozctt eztisilói 2—3 frt. 
Szol nymok szobi nél-szebb kivi­

telien !

1001.

Eioebe 14 kar. aranyból 
8 — 14 frt.

Broche doublé aranyból 
3-4 frt.

Aranyozott ezüst broche amethys- Csokor broche (mint óraláncz 
lekkel 5—6 frt. is) 14 kar. aranyból 14—zO frt.

362. Férfi medalion almantinokkal 6—7 frt. Aranyozott ezüstből 3—5 frt,
14 kar. arany 1G-I4ft. 
doublé arany 3-5 frt.

433.
1 broche: 14 kar, 

10—12 frt 
ranyozotl ezüst

aranyból] 

3-4 frt.
6 kar

457.
. arany broche gráná- 458.
tokkal 2—3 frt. 6 kar- •'“’any

6 kar. arany hajtű 4—5 frt. oa,|tü gránátok­
kal 3—5 frt.

2001.
tekkel 5—6 frt. ' "J-iegujaou izlésteljes aranybroche j 

Hajtü amethyst ekkel C—7 fit.«- ® 10 frt.

Aranyozott broche amethys-T™® . , , 
tekkel 5-6 frt. “Legújabb

551.
Brilliant 

függő párja 
160—300 frt.

553.531. 546.
Nemes opál Arany függő

függő patent zárral* . , 01 “iggo 
gg fals gyé- 14 k,a!!' arány­

in ánttal 4-0 ft . b,611. 3—0 fít:1 
duble aranvből

l1/,—2 frt.

6—8 frt.
Keleti 

gyöngy 
függő 8-9 ft

opál kővel 
4—6 frt.

483.
Izlésteljes 
nyakkendő 
tii 14 kar. 
arany ból 
6—7 frt. 

aranyozott 
ezüstből 
2—3 frt.

2000. 14 kar: 
arany kereszt 

3—6 frt. 
Doublé arany 

kereszt l1'.—2 ft.

503.
Finom

kendőin 342 Divatos kő- 
keleti zelogomb párja 

gyöngy és 14 ^r acanybói 
brillian- ^ 14T18 irt 
tokkal Doublé aranyból

35—40 frt.

351.
Legújabb kézelő 

gomb párja 14 
kar. aranyból 

16—22 frt. 
doublé aranyból 

4—5 frt.

466.
Gránát patkó 
tű 2—3 frt.

485. Valódi ál­
mán tinnal 3-4 frt 
Valódi opálok­
kal 6—8 frt. 
Valódi gyön­

gyökkel 8-10 ft. 
Valódi brillian- 
tokkal 40—GO ft.

600. Valódi 
gyöngyökkel 

12—16 frt. 
Valódi brill­

antokkal 
120—16" frt. 
Valódi gyé­
mántokkal 
80—100 fit

116. Joujou ezüstből 
-IV, frt. 14 kar. arany­
ból 4—6 frt. doublé 
aranyból 17,-2 frt.

130. Medail­
lon 14 kar. 

aranyból 
5—7 frt. 

valódi gyé­
mántokkal 
12—14 frt.

464. Valódi! 
gránátokkal!

1 V,—2 frt. f 
Valódi opá-j 

lókkal ‘ 
8—10 frt. , 

Valódi \ 
gyémántok-] 
kai 30-50 ft.

Zomáuczo
joujou

aranyból

aranyozott ezüst­
ből 1 — 17, frt.

105. Zománczo- 
zott joujon 14. 

kar aranyból 
5—7 frt.

aranyozott ezüst­
ből 1—17, frt.

1

115. Zománczo. k^2' Sziv J4;, 
z«tt joujon 14
kar. aranyból 8 k \a; 
5-7 frt. Ára- ta?,5-ifi f 

nyozott ezüstbßi Valódi brilíb 
h n' ánttal 20-25 frt.

114. Zomán- 
czozott amu • 
let aranyozott 

ezüstből
1 T|,—2 frt. 

14. aranyból 
5—6 frt.

593. Szív, ;
aranyozott jj 
ezüstből

80 k —1 ft.
doublé a- j 

ranyból i
17,-2 frt. j
14. kar a- i 

ranyból 
3—4 frt.

Debreczen. ltiVo. Nyomatott Kutast Imre kő- és könyvnyomdájában.


